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Megjelen hetenkint kétszer
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaújhely, Főtér 9 exam.

Telefon: 42. szám. Zemplén
Kéziratokat nem adunk vissza. 

Nyilttérben minden garmond sor 40 fiil.
POLITIKAI HÍRLAP

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 5 kor 

negyedévre 2.50 korona.
Egyes szám ára 10 fillér. — 

Hirdetési dij :
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, ntán 8 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

1 kerületek beosztása
és az ellenzék.

— febr. 4.

Alig nyújtotta be a belügy­
miniszter a választókerületekről 
szóló törvényjavaslatot, máris 
felzudult az ellenzéki sajtó. Vé­
szes gyorsaság, mert hiszen a 
terjedelemre is nagy műnek még 
az elolvasására sem volt elég 
idő, nemhogy nyugodt, beható, 
alapos tanulmányozásra lett volna, 
így csak az bírál, akinek előre 
készen volt az ítélete, aminthogy 
az ellenzéknek is kétségtelenül 
még a javaslat elkészülte előtt 
raktáron volt az a vádja, amivel 
most előáll, hogy tudniillik a 
maga érdekében, a párturalom 
biztosítása célzatával osztja be 
a kerületeket.

Merőben alaptalan ráfogás. A 
kormány magasan fölötte állott 
a párttekinteteknek, mikor ezt a 
javaslatot igazságosan, becsüle­
tesen, az ügynek, a nemzetnek 
az érdekében megalkotta. Ennél 
a nemes tárgyilagosságnál fogva 
puszta véletlen, hogy a javaslat 
folytán a munkapárti színezetű 
kerületek száma nemhogy növe­
kedni, hanem esetleg apadni fog. 
De ez aztán megdönthetetlen 
bizonyítéka annak, hogy a kor­
mány nem önzőén, nem a maga 
pártja javára kívánja beosztani 
a kerületeket.

Épen ilyen tarthatatlán kifo­
gása az ellenzéknek az, hogy a 
javaslat kedvez a nemzetiségek­
nek. Ez annyira nem áll, hogy 
az ellenkezője az igaz • a nem­
zetiségi többségű kerületek szá­
mát a javaslat jelentékenyen 
csökkenti. De ez sem részrehaj­
lás, — habár az államfentartó 
elemnek való kedvezés meg­
okolt volna, — ez csak termé­
szetes következménye az idegen- 
ajkú népelem gazdasági és kul­
turális alantasabb fokának és 
a következetesen alkalmazott 
egyenlő mértéknek.

Legnagyobb hűhót azonban 
amiatt csap az ellenzék, hogy 
a javaslatban a választókerüle­
teknek törvényhatóságonként való 
száma és székhelye van meg­
határozva, mig a községeknek a 
kerületekbe való beosztását a 
belügyminiszter rendeleti utón 
fogja megállapítani.

Az ellenzék nagy veszedelmet 
lát ebben és azt panaszolja, hogy 
ezzel az egész ügy a kormány 
önkényének van kiszolgáltatva. 
Pedig ennek az intézkedésnek a 
célja csak az, hogy a nagy 
reformnak a legközelebbi válasz­
tások idejére való életbelépte­
tése biztosítva legyen; ha nem a 
belügyminiszter végezné ezt a 
munkát, hanem a törvényható­
ságokra bizná, akkor legalább 
is kétséges, hogy elkészülné­
nek-e vele idejére. De vissza­
élésnek, önkénynek még csak 
a lehetőségéről sem lehet szó, 
mert a belügyminiszter a javas­
lat szerint köteles a kerületek 
beosztásáról szóló rendeletét a 
képviselőháznak bemutatni, tehát 
a képviselőház kétségtelenül 
hozzá is szólhat, sőt azt vissza 
is utasíthatja. Ez a legtökélete­
sebb biztosíték az önkény és 
visszaélés ellen. De pártpolitikai 
szempontból sem érthető, miért 
kívánja az ellenzék a törvény- 
hatóságok döntését, mikor a tör­
vényhatóságok, kettő kivétele­
vei, mind politikai bizalmat sza­
vaztak a kormánynak s igy nem 
valószínű, hogy a kerületi be­
osztásban extrém ellenzéki tö­
rekvéseket szolgálnának. Ez nem 
zárja ki ugyan, hogy részrehaj- 
latlan munkát végezhessenek, de 
ez a tény élénken illusztrálja az 
ellenzéki bírálat őszinteségének 
teljes hiányát.
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A községek államsegélye. A köz­
ségek képviselőtestületei országszerte 
rendkívüli közgyűléseken tárgyalják 
a községek állami segélyezésének 
ügyét. Mindenütt határozatba hozzák, 
hogy az állami feladatok teljesítésé­
ért a községeknek a városok mintá­
jára állami segélyezését kívánják és 
hogy ezt elérhessék, kérelmezés! jo­
gukat együttesen gyakorolják. Miután 
a községek állami segélyezése csakis 
együttes akciónak lehet eredménye, a 
községek a mozgalom ébrentartására 
és a községek államsegélyének ki­
küzdésére lapot is teremtettek, a Köz­
ségek Lapját. A lap statisztikai adat­
gyűjtést folytat a községek állami 
segélyezésinek lehetősége dokumen­
tálása céljából. Ezek az adatok meg­
döbbentő képet mutatnak egyes köz­
ségek terheiről. — A lap különben a 
közé et legkiválóbb és legszámotte­
vőbb képviselőit szóitatta meg a köz­
ségek államsegélye ügyében, igy töb­
bek közt Kmety Károly egyetemi ta­
nárt, Wekerle Sándor volt miniszter- 
elnököt. A községek állami segélye­
zésének szükségszerűsége és jogossága 
egyre jobban terjed a közvélemény­

ben A Községek Lapja állandó és 
folytonos agitációt folytat a mozga­
lom érdekében, a községek képvise­
lőtestületei által hozott határozatokat 
összegyűjti, melyeket később megál­
lapítandó időben memorandum kísé­
retében monstre deputáció utján fog­
nak a községek a kormányhoz jut­
tatni. A községek állami segélyezé­
sének ügyét különben a jegyző egy­
letek is legközelebbi közgyűléseiken 
fogják tárgyalni.

A Kazinczy-Körböl.
Fényes hangverseny —

műkedvelőkkel.

Pintér Hetén, dr. Jákó Ba­
lázs, Kolos Rlohárd és dr. 
Matolay Viktor szereplése.

— febr. 4
A Felvidéki Zeneszövetség „nagy" 

estélyei után, amelyeken világot járó, 
elismert professziouátus művészek 
nyújtották tudásuk legjavát az újhelyi 
közönségnek, vasárnap, hogy úgy 
mondjuk, házilag állította össze mű­
sorát a Kazinczy-Kör s a vezetőség 
ügyességére és szerencsés kezére vall, 
de a zempléni kulturális életre is jó 
lényt vet, hogy ez az estély is iga­
zán nívós, élvezetes, kellemes volt s 
a legteljesebb sikerrel járt.

Kolos Ricbárd művészi hegedű- 
játéka s dr. Matolay Viktor irodalmi 
értékű felolvasása adták meg az est 
komoly tartalmát, mig a kellemes, 
könnyed élvezetről Pintér Helén bá­
jos énekeiőadása s dr. Jákó Balázs 
szép dalai gondoskodnak. A termet 
zsúfolásig megtöltő nagyszámú és 
előkelő közönség meleg szeretettel 
ünnepelte a kitűnő előadókat s mind­
végig élénk tetszéssel kisérte a hang­
versenyt, melynek lefolyásáról rész­
letesen a következőkben számolunk be :

Kolos Richárdot, a király liel- 
meczi művész-mérnököt felesleges 
bemutatnunk az újhelyi közönségnek, 
mely már több "ízben gyönyörködött 
a műkedvelői színvonalat messze túl­
haladó hegedüjátékában. Ezúttal is 
zavartalan élvezetet szerzett kiforrott 
művészete s különösen Gounod Fauszt- 
jának nehány részletét adta elő oly 
bravúrosan, hogy szűnni nem akaró 
tapsokra ragadta a közönséget. A 
legnagyobb dicsérettel kell megemlé­
keznünk Kolos Richárd kiváló kísérő­
jéről Kovács Béláról (a sárospataki 
főiskola jeles zenetanáráról) aki rend­
kívüli rutinnal s nagy zenei intelligen­
ciával látta el a kíséretet.

Frenetikus hatást ért el a szép 
Pintér Helén kisasszony s a pom­
pás hanganyag felett rendelkező 
dr. Jákó Balázs énekduettje, me­
lyet Székely Lajos kisért zon­
gorán. Ezután következett az estély 
egyik legérdekesebb száma: dr. Ma­
tolay Viktornak, lapunk kitűnő mun­

katársának felolvasása. „Tündérmese" 
címmel költői regét olvasott fel a 
Szerencs-vidéki sziklák eredetéről. Az 
iró élvezetes, gazdag, művészi stílussá, 
müvének különösen megragadó leiró 
részletei s az egész kis alkotáson el­
omló s megbecsülésre méltó műgond 
me^eg elismerésre talált a hangveri 
seny intelligens, megértő közönségé­
nél, mely szűnni nem akaró tapsok­
kal honorálta a költőt. A „Tündér­
mesét" különben lapunk legközelebb- 
számában mutatjuk be olvasó közön­
ségünknek.

A műsor második felében még 
fokozódó hatást váltottak egyre ki 
dr. Jákó Balázs müdalai, Pintér He­
lén nagyon kedvesen előadott francia 
chansonja s kiváltképen mindkettő­
jüknek magyar népdalai, melyeket 
dr. Isépy Tihamér kisért diszkrét 
művészettel, ügy dr. Jákó, mint 
Pintér Helénke sok ráadást kellett, 
hogy adjanak a közönség viharos 
tapsaira, melyek a Kazinczy-Kör 
egyik sikerült estélyévé avatták a 
vasárnapi hangversenyt.

bonyodalmak
a postalopás törül.

»
Perek a kiosztás ellen.

e
Kié lesz a jutalom?
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Az újhelyi közönségnek már csak 
halványan él emlékezetében az an­
nak idején országos szenzációt keltett 
postalopás, a bíróságokat azonban 
még élénken foglalkoztatja és pedig, 
minthogy az eset bűnügyi része már 
befejezést nyert, most a polgári bíró­
ságok bogozzák az ügynek meglehe­
tősen bonyolult epilógusát. A kérdés, 
amelyet el kell dönteni: kit illett meg 
a kincstár, illetve a kereskedelmi mi­
nisztérium által annak idején kitűzött 
jutalom dij. Az érdekes jogeset a kö­
vetkező :

Amikor az újhelyi állomáson a 
kassai vonat postakocsijából eltűnt a 
sok ezrest tartalmazó postazsák, az 
első napok lázas nyomozása tudvale­
vőleg minimális eredménynyel járt s 
a rendőrség és a kassai postaigazga­
tóság kiküldöttei úgyszólván megfejt­
hetetlen rejtélynek látták a postalo­
pást. A postaigazgatóság sürgős fel- 
terjesztést tett a kereskedelemügyi 
kormányhoz, hogy egy nagyobb ju- 
talomdij kitűzését engedélyezze a ti­
tok megfejtője részén. A kereskede­
lemügyi miniszter táriratilag vála­
szolt a felterjesztésre:

— Megengedem, hogy a tet­
tes kézrekeritője számára 2000 
korona jutalom kittlzessék.

Talán ebben a távirati rövidség­
ben, a kifejezés nem egészen szaba-

Olcsó tűzifa és porosz kőszén! Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, 
hogy azon kedvező helyzetben vagyunk, miszerint az alant felsorolt

___________________________________________________________ tüzelő anyagokat igen előnyös árakban szállíthatjuk, még pedig
I-só rendű száraz bükkhasábfát métermázsánként házhoz szállítva K. 2 20 4* W* ö Sllfy Valódiságáért teljes jótállást VáttülUIÜL
Ugyanazt vágva, házhoz szállítva....................................................K. 2 60 Bármily csekély megrendeléseket is (egy m.-mázsá-
A legjobb minőségű porosz kőszenet házhoz szállítva . K. 4 60 #% tói felfelé) lelkiismeretesen és pontosan teljesítünk.

Telefon-szám 112.

Lapunk mai uái 4 oldal.
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tos voltában kereshetnek az okát 
azoknak a bonyodalmaknak, melyek 
a jutalomdij kiosztása körül felme­
rültek. , z „ ,

A főbünős postaszolgát, lasfco 
Ferencet tudvalevőleg kétszer tartóz­
tatták le, sőt főtárgyalást is kétszer 
tartottak ellene. Az első letartóztatá­
sára egészen kétségtelenül Szemes 
Péternének, egy újhelyi kir. ügyész­
ségi Írnok feleségének a feljelentése 
vezetett. Szemesék a tolvaj posta­
szolga szomszédságában laktak s Sze- 
mesnének feltűnt az az aránylag pa­
zar költekezés, melyet az azelőtt föld­
höz ragadt Taskó-család a postalopás 
óta folytatott. Felfedezését, adatait 
közölte a rendőrséggel, mely letar 
lóitatta Taskót. Minthogy azonban 
a házkutatásnál, bár a postazsák több 
ezer koronával együtt még mindig ott 
volt. elrejtve, nem sikerült a rendőr­
ségnek eredményt elérnie s egyéb­
ként sem voltak elég meggyőző tár­
gyi bizonyítékok, az újhelyi törvény­
szék felmentette Taskót.

Ezután következett Taskó Buda­
pestre való áthelyezése s Marcineskó 
hentes szerepe, amelyet annak idején 
részletesen ismertettünk. Úgy a bu­
dapesti, mint az újhelyi rendőrség a 
felmentés ellenére tovább is Taskóra 
gyanakodott s Marczineskó újhelyi 
hentes segítségével csapdába is kerí­
tette s vallomásra kényszeritette a 
bűnöst, kinek vallomása révén aztán 
bűntársait is elfogták.

Mikor a bünügy befejezést nyert, 
a kincstár hozzá fogott a jutalom 
szétosztásához. Salamoni itéletet*akart, 
hozni s mindenkit kielégíteni; azon­
ban a döntés úgy ütött ki, hogy ép 
ellenkezőleg: senkinek sem tetszett.

A felosztás szerint Marczineskó- 
nak jutna 500 korona, Szemes Péter- 
nének 100 korona, a többi pedig egé­
szen kis részletekben 10—12 sze­
mély, többnyire detektívek, rendőr­
ségi közegek között osztanék meg, 
akik a nyomozásban sikeres részt vet­
tek.

A jutalom ilyetén felosztása miatt 
elsősorban Marczineskó hentes indí­
tott dr. Bettelheim Jakab ügyvéd ut­
ján rendes keresetei az újhelyi kir. 
törvényszék előtt a postakincstár el­
len. Marczineskó azt vitatta, hogy az 
egész összeg őt illeti, mert hiszen a 
minisztérium távirata kifejezetten a 
tettes kézrekeritőjét említette; már 
pedig kétségtelen, hogy Taskóra ő 
tette rá a kezét: vele mentek a de­
tektívek a postaszolga lakására s ő 
csikarta ki az asszonyból a beismerő 
vallomást, amire aztán az elbújtatott 
detektívek előléptek. Egyébként is 
kifogásolta a felperes, hogy a juta- 
lomdijból hatósági közegek részesül­
jenek, mert hiszen azoknak úgyis kö­
telességük volt a nyomozás, amiért 
rendes fizetést kaptak.

Ezt a kereset a közeli napokban 
elutasította kir. törvényszék. Az el­
utasítást azonban nem a kereset alap­
talansága vonta maga után, hanem 
csak az illetékesség hiánya, amennyi­
ben a bíróság úgy találta, hogy ez 
ügyben a budapesti kir. törvényszék 
illetékes.

Az ítélet folytán már legközelebb 
megindul az eljárás az illetékes bu­
dapesti törvényszék előtt, azonban 
ezúttal már párosával, amennyiben 
Szemes Péterné szintén pert indít a 
postakincstár ellen. Szemesné nem kö­
veteli az egész összeget, hanem ügy­
védje, dr. Székely Albert utján osz­
tálypert indít. Azt kéri, hogy a bí­
róság állapítsa meg a jutalomdij szét­
osztását, még pedig oly módon, hogy 
annak oroszlánrésze neki jusson, mert 
hiszen tulajdonképen az ő működése 
és feljelentése folytán derült világos­
ság az egész ügyre; sőt, ha a rend­
őrség a házkutatást alaposan végezte 
volna, akkor már az első letartózta­
tás az eset teljes tisztázására veze­
tett volna.

Jogászkörökben érdeklődéssel néz­
nek a bíróság döntése elé, mely va- 
lószinüleg uj alapra fogja helyezni 
az ominózus 2000 korona felosztását.

VÁRMEGYE és VÁROS.
)( Pályázatok a vármegyénél.

Dókus Gyula alispán Zemplén vár­
megye törvényhatóságánál e 
zás folytán megüresedett s 14UU ko­
rona törzsfizetéssel és szolgálati heU- 
nek megfelelő törvény szerinti lak­
bérrel javadalmazott vármegyei iroda- 
segédtiszti állásra pályázatot hirdet. 
Az alispán felhívja mindazokat, akik 
ezen állást elnyerni óhajtják, hogy 
okmányaikkal felszerelt pályázati kér­
vényeiket hozzá legkésőbb folyo évi 
március hó 1-ig adják be. A mezo- 
laborci főszoigabiróság az újonnan 
rendszeresített homonnaoiykai kör­
orvosi állásra pályázatot hirdet. A 
kör székhelye: Homonnaolyka- A 
körhöz tartoznak a következő közsé­
gek: Homonnaolyka, Sztropkóolyka, 
Gödröske, Oroszvágás, Hegyvég,Orosz­
kánya, Repejő, Jobbos, Variháza, 
Hegyesbisztra, Havaj, Mákos, Kis- 
tavas, Nagytavas, Alsóladács, Felső- 
ladács, Izbugyaradvány, Izbugyarabóc, 
Laborczradvány, Izbugyabéla, Bálint- 
tanya, Ökröske, Rubó, Laborczbér. 
A körorvos javadalmazása: évi 1600 
korona törzsfizetés, mely négy Ízben 
ötévenként 200 korona korpótlékkal 
növekszik, 800 korona utiátalány, 
600 korona lakpénz és 1200 korona 
helyi pótlék. Akik ezt az állást el­
nyerni óhajtják, kellőén felszerelt 
kérvényeiket legkésőbb folyó évi 
március hó 5 ig kell, hogy beterjesz- 
szék. Végül a bodrogközi főszoiga­
biróság Zemplénvármegve bodrogközi 
járásához tartozó és Zemplénagárd 
szókhelylyel 15 községből álló, 1600 
korona törzsfizetés, korpótlék, 800 
kor. fuvar, 500 kor. lakpénz és a sza- 
bályrendeletileg megállapított látoga­
tási dijakkal javadalmazott zemplén 
agárdi körorvosi állásra hirdet palyá 
zatot s felhívja a pályázni óhajtókat, 
hogy képzettségüket és eddigi műkö­
désűket igazoló okmányokkal felsze­
relt kérvényüket hivatalához február 
hó 9-éig adják be.

SZÍNHÁZ
** Perczel Sári a Tökéletes asz- 

szonyban. Kedden este zsufult ház 
előtt kezdette meg vendégszereplését 
Perczel Sári, a Király-színház nagy 
érdeklődéssel várt művésznője. A da­
rab második előadása csak megerősí­
tette azt a véleményünket, hogy ez­
úttal a kitűnő Lehárnak különösen 
nagy balszerencséje volt a librettó 
megválasztásában, — amint ez már 
előzőleg is megesett egyszer-kétszer 
vele, — s ennek tulajdonítható, hogy 
a minden humort, ötletességet nélkü­
löző darab még a vendőgmüvósznő 
igazán értékes alakítása dacára sem 
tudta tartósabban felmelegiteni a kö 
zönséget. Helyenként, — különösen] 
mikor a művésznő a színen volt, — 
megélénkült a hangulat, de aztán kö­
vetkeztek ismét a száraz, elnyújtott, 
unalmai részletek, melyek újra meg 
újra ellankasztották a közönség ér 
deklődését.

Az igen kedvező megjelenésű s nagy- 
tehetségű művésznőt nagyon szimpa­
tikusán fogadta a közönség, mely 
bizonyára még sokkal melegebben 
fogja ünnepelni a jó Évában és Le 
ányvásárban, melyekben fővárosi leg­
nagyobb sikerű szerepeit mutatja be. 
A tegnapi szerepe tulajdonképen nem 
is kvadrált teljesen az ő művészi 
egyéniségével; igazi Fedák-szerep ez, 
mely úgyszólván reá van szabva az 
eredeti kreálójának, Fedák Sárinak a 
testére, akinek kiváló alakítása ter­

mészetszerűleg érezhető ny°D?0^t.h.a' 
gvott a vendégmüvésznő alakításán 
is ki ugyanennek a darabnak másik 
főszerepében sok estén lépett fel Fe-
dákkal együtt. .

Az est sikere így is elég meleg 
volt s a tapsokból bőven kijutott a 
művésznőnek, kinek a szinügyi bi­
zottság szép virágcsokorral kedves­
kedett. A többi szerepekben Réthelyi, 
Mészáros Aranka és Gömöry érde­
meltek ki különösebb elismerést.

** Kettős jutalomjáték. Igazán
kár hogy a társulat két jeles tagjá­
nak, Lugosinak és Ligetinek együt­
tes jutalomjátéka hétfőn oly szeren­
csétlen körülmények közt folyt le, 
melyek miatt a közönség részvétlen­
sége el sem volt kerülhető. A hirte­
len műsorváltozás s a szezon vég 
folytán kellett úgyszólván minden elő­
zetes reklám nélkül beállítani a ju­
talomjátékot s igy természetes, hogy 
a közönség mely Perczel Sári ven­
dégjátékára készült a színházba, a 
változás hirére, hogy tudniillik a mű­
vésznő csak kedden kezdheti meg 
vendégszereplését, hétfőn egyszerűen 
otthon maradt. Konstatálnunk kell, 
hogy a félig sem telt ház kizárólag 
ennek a körülménynek s nem a két 
jutalmazott iránti elismerés hiányá­
nak volt az eredménye, mert hiszen 
kétségtelen, hogy mindkettő az egész 
szezon folyamán a társulat erősségé­
nek mutatkozott. Hétfőn is igen jó 
alakítást mutattak be a Nagy diákok­
ban, mely a kevés számú közönség­
nek nagyon tetszett.

** Az utolsó előadások. Az utolsó 
napokban, ez idei kiválóan sikerült 
szezon méltó befejezéséül még egyre 
újabb érdekességekkel szolgál Mezey 
igazgató. így elsősorban is : csütörtö­
kön fejezi be vendégjátékát Perczel 
Sári leghíresebb és legjobb szerepé­
ben, a Leány vásár Luey-jében. A 
hátralevő három estén pedig két iga­
zán pompás újdonság kerül bemuta­
tásra: Szomory Dezső nagyszabású 
történelmi drámája, mely a Nemzeti 
Színháznak az utóbbi időben a leg­
nagyobb sikert hozta meg és a leg­
újabb operette, melyet csak a napok­
ban matatott be óriási sikerrel a Nép­
opera : A kiskirály. Az utolsó na­
pok műsora egyébként a következő:
Csütörtökön, Leány vásár operett Perczel Sári 

felléptével.
Pénteken, Mária Antónia színmű újdonság. 
Szombaton, Kiskirály operett újdonság. 
Vasárnap d u. Tökéletes asszony. Este: 

Kiskirály.

HIREK.

Félév. Az iskolákban nevezetes 
dátum volt január 31-ike. Ek­

kor kapták meg ugyanis a tanulók 
a félévi bizonyítványokat, melyek 
ha nincsenek is döntő befolyással 
az évvőgi osztályozásra, minden­
esetre élénk figyelmeztetői a ha­
nyag tanulóknak, hogy szorgalma­
sabbak legyenek és a szülőknek, 
hogy gyermekeiket jobban rászo­
rítsák a tanulásra. És úgy véljük, 
bogy a félévi osztályozásnak ez a 
főcélja, mert hiszen tudjuk, hogy a 
félesztendei bizonyítványt, ha még 
úgy hemzseg is az „elégtelenétől 
évvégére még kijavíthatja a tanuló, 
ha szorgalmasan, odaadással fog 
hozzá a tanuláshoz. Viszont az is 
kétségtelen, hogy igen sok tanuló­
nál az ellenkező hatást keltheti az 
esetlegesen tulszigoru félévi klasz- 
szifikáció, a serkentés, buzdítás he­
lyett az elkeseredést és a tanulási 
kedv elveszítését. Érdeklődtünk az 
újhelyi középiskolák : a főgimná­
zium és felsőkereskedelmi iskola 
tanulóinak félévi előmenetele, fő­
képen mindkét iskola legfelsőbb osz­
tályú tanulóinak előmenetele iránt. 
A főgimnázium VIII-ik osztályában

még eléggé kedvező a félévi elő"
menetel, amennyiben a tanulók 
közül mindössze 4 bukott meg 8 
azok is csak 1—2 tantárgyból. - 
Annál rosszabb azonban ez az 
arány a felsőkereskedelmi iskolá­
ban, hol a felső-osztályban 44 ta­
nuló közül 26-an buktak el, sokan 
8—10 tárgyból, sőt olyan is akadt, 
aki mind a 14 tantárgyból elbu­
kott. Ezen kívül 10 nek csillagos 
elégségesei voltak, ami annyit je- 
lent, hogy csak kegyelemből kapott 
az elégtelen helyett elégségest. Te­
hát 44 tanuló közül csupán 8 nem 
bukott meg, ami igazán megdöb­
bentő lenne, ha nem az lenne a 
célja ennek a szigorú klasszifiká- 
lásnak, amit már előbb kifejtet­
tünk, t. i. a tanulásra való serken­
tés. Mert ha ez a félévi osztályo­
zás igazi képét mutatja a tanulók 
előmenetelének, akkor szomorú ered­
ményű érettségi vizsgálat elé néz­
hetnek a sátoraljaújhelyi felsőke­
reskedelmi iskola első érettségizői!

— A ref. püspökválasztás. A 
sátoraljaújhelyi egyház vasárnap úgy 
döntött, hogy a megismételt püspök­
választáson szavazatát dr. Tüdős Ist­
vánra, a miskoleziak kiváló lelkészére 
adja. Dr. Tüdős megválasztása, mint 
értesülünk, tekintélyes többséggel bi­
zonyosra vehető.

— A Zemplónvármegyei Caslnó 
közgyűlése. A Zemplónvármegyei Ca­
sino e hó 1-én, vasárnap délután tar­
totta ez évi rendes közgyűlését Mecz- 
ner Gyula főispán, a Casinó elnöké­
nek vezetése alatt. A közgyűlést, me­
lyen a tagok szépszámban jelentek 
meg, Meczner Gyula elnök szép be­
széddel nyitotta meg, melyben elő­
ször is a kegyelet adóját rótta le a 
Casinó két elhunyt tagja iránt. Az 
egyik Fejes István püspök, ki a 
Casinónak egyik legrégibb tagja volt 
8 a Casinó ügyei iránt mindenkor 
meleg érdeklődést tanúsított. Benne 
igazán jelentékeny, nagy értékű tag­
ját vesztette el az egyesület. Moslo 
vits Vilmos dr. szintén kedvelt tagja 
volt a Casinónak, halála fájdalmas 
gyászt keltett az egyesületben. Indít­
ványozta az elnök, hogy az elhunyt 
két kiváló tagjának emlékét jegyző­
könyvileg örökítse meg a közgyűlés 
s a gyászoló családhoz intézzen rész­
vétiratot. Ez egyhangú határozatba 
ment.

Ezután a választmány évi jelen­
tésének felolvasására került a sor. A 
jelentés legfontosabb és örvendetes 
mozzanata, hogy az elmúlt évben a 
Casinó anyagi egyensúlya teljesen 
helyreállott, passzívái többé nincse­
nek, ami kétségtelenül a helyes gaz­
dálkodásnak és jó beosztásnak tulaj­
donítható, mert hiszen sajnos, nem 
mondható, hogy a tagok olyan érdek­
lődéssel viseltetnének a Casinó iránt 
s olyan mértékben látogatnák azt, 
aminőt egy ily előkelő s úgyszólván 
egyedül álló egyesület megérdemelne.

A jelentés egyhangú tudomásul­
vétele után elfogadták a jövő évi 
költségvetést, majd a megüresedett 
két választmányi tagsági helyre meg; 
választották Ujhelyből Moldoványi 
Géza pénzügyi tanácsost, vidékről 
pedig dr. Baráti Béla. — To­
vábbá titkos szavazás utján a Casinó 
uj tagjául felvették Szeszlér Ödön 
kir. kultúrmérnököt.

Végül Meczner Gyula elnök kö­
szönetét mondott a választmánynak 
a helyes vezetésért és jó gazdálkodás­
ért s különösen elismerését fejezte 
ki Moldoványi Géza pénztárosnak, 
akinek nagy része van abban, hogy 
most már a Casinó, megszabadulva 
a passzíváktól és igy az anyagi ne­
hézségektől a jövőben még nagyobb 
kényelmet nyújthat a tagoknak a 
amint az kívánatos is, nagyobb len­
dülettel fejlődhetik.
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— A Szabad Lyceumban vasár­
nap délután Gyulai Károly polgári 
leányiskolái igazgató tartott rendkí­
vül érdekes, tudományos színvonalon 
álló előadást a magyar nemzetnek az 
Árpádházi királyok alatti történetéről.
A vetitettképes előadás élénk színek­
kel ecsetelte azokat a nehéz küzdel­
meket, melyeket az Árpád-házi kirá­
lyok folytattak a nemzeti állam meg­
szilárdításáért bent az országban s 
azokat a dicsőséges harcokat, melyek­
kel ennek a nemzeti államnak tekin­
télyt szereztek a külföld előtt. Szent 
Istvántól kezdve, egészen az Anjouk 
trónralépéseig, 1301-ig tartott ez a 
kor, melyet a tudós előadó a szép­
számmal egybegyült hallgatóság élénk 
tetszése mellett behatóan ismertetett.

— A Közművelődési Egyesület­
ből. A Zemplénvármégyei Közműve­
lődési Egyesület folyó évi febr. 10 én 
délelőtt 10 órakor a vármegyeház 
nagytermében Andrássy Géza gróf 
elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést 
tart az EMKE. átirata kapcsán a ro­
mán alkudozások tárgyában. E gyű­
lésre az egyesület tagjai tisztelettel 
meghivatnak. Az elnökség.

— A SAC. táncmulatsága iránt 
napról-napra nagyobb az érdeklődés 
nemcsak városunkban, hanem a kör­
nyéken is. JA csinos kiállítású meg- 
hivók már ma szétmennek s belső 
oldalain van felsorolva a több mint 
100 tagot számláló rendezőség, mely 
már maga is eleve biztosítja a tánc- 
mulatság sikerét. Az éjféli kabaré 
számait egyelőre titokban tartja a 
rendezőség, annyi azonban bizonyos, 
hogy kedves meglepetéseket rejt ez 
az éjféli kabaré. Jegyek előre váltha­
tók a főtözsdében. Helyárak: Nagy 
közép, prosceneum és földszinti pá­
holy 12 kor., emeleti oldalpáholy 8 
kor., karzati ülő 60 fill., karzati álló 
40 fill, és diák-jegy 50 fill. Belépti- 
dij: személyjegy 2 kor. és családjegy 
6 kor.

— Eljegyzés. Burger Béla nagy- 
mihályi erdőtulajdonos és fakereskedő 
eljegyezte Sátoraljaújhelyben Grosz 
Bertuskát.

Dr. Schreiber Nándor gálszécsi 
ügyvéd eljegyezte Speiser Irénkét 
Homonnáról. (Minden külön értesítés 
helyett.)

— Áthelyezett postafönök. Gráf 
Elek Ödön a nagymihályi m. kir. 
posta- és távirdahivatal főnöke, aki 
6 éven át vezette a reá bizott hiva­
talt, Budapestre történt áthelyeztetése 
folytán a hivatal vezetését a helyére 
Kassáról kinevezett Balázs Gyula hi­
vatalfőnöknek átadta. A köztisztelet­
ben állott hivatalfőnök tiszteletére a 
postahivatal tisztikara búcsú vacsorát 
rendesett.

— A nátafalvai kastély tolvaja. 
A múlt év november végén, amint 
akkor részletesen beszámoltunk erről, 
betöréses lopást követtek el Ferenczy 
Elek cs. és kir. kamarás, földbirto­
kos, nátafalvai kastélyában. Á tettes 
Német József volt urasági inas, jelen­
leg csapos, volt. Német József levelet 
intézett a rendőrséghez s ebben a 
levélben elmondotta, hogy a lopást ő 
követte el ugyan, de a nátafalvai 
kastélyba nem ennek a lopásnak 
végrehajtása miatt hatolt be, hanem 
azért, mert őt Ferenczy Elek kama­
rás egyik ismerőse felbérelte, hogy 
Ferenczyt ölje meg. Mivel azonban 
Ferenczy nem volt a kastélyban és 
különben sem lett volna elég lelki­
ereje ennek a tettnek a végrehajtásá­
hoz, önként jelentkezik. A levél foly­
tán a rendőrség letartóztatta Német 
Józsefet, aki megmaradt állítása mel­
lett, hogy őt tulajdonkepen gyilkos­
ság elkövetésére bujtották fel. A fel­
bujtót azonban nem nevezte meg. 
így a kir. ügyészség csakis lopás 
büntette miatt emelt ellene vádat. 
Tegnap tárgyalta ezt a lopási ügyet 
a budapesti büntetőtörvényszék dr.

Füzesséry táblabiró elnöklete alatt 
Ítélkező tanácsa. A tárgyaláson a vád­
lott b.-ismerésben volt. Ma sem volt 
hajlandó megnevezni, hogy ki volt 
az, aki vele Ferenczy Eleket meg 
akarta öletni. A bíróság Német Jó­
zsefet lopás bűn.étiéért másfélévi bör­
tönre Ítélte. Az ítéletben az ügyész 
megnyugodott, a vádlott ellenben 
felebbezést jelentett be.

— Hangverseny Sá'ospatakon. A 
sárospataki allami tanitóképző-intézet 
ifjúsága 1914. évi február hó 14-ik 
napján, a zene , utazási alap- és az 
ifj. olvasókör javára táncmulatsággal 
egybekötött hangversenyt rendez. A 
hangverseny az intézet dísztermében 
délután 6 órakor, a táncmulatság a 
főiskolai tápintézetben 9 órakor kez­
dődik. Belépőjegy : személyjegy 2 kor., 
családjegy (3 személy) 5 kor.

— Műkedvelői előadás Erdöbé- 
nyén. Nagyon sikeiült műkedvelői 
előadást rendezett vasárnap az erdő- 
bényei intedigeneia az ovoda-alap ja­
vára. Az előadáson szerepeltek : Sturm 
Lujza, Fűz sséry Bözsike, Schvantzer 
Margit, Kastély Erzsiké, Polányi Im­
re, Balázs Janos, Tatár József, Schvan­
tzer Károly, továbbá helyettes szer­
kesztőnk Polányi Lajos, ki egyik no­
velláját olvasta fel. n A nagysikerű 
előadás után, melyet szépszámú kö­
zönség élvezett végig, rázendített a 
Kastély Miklós ref. tanító vezetésé­
vel alakult urizenekar, táncraperdült 
a fiatalság és táncolt szakadatlan jó­
kedvvel egészen a reggeli órákig. — 
Itt említjük meg, egyik korábbi hí­
rünkkel kapcsolatosan, hogy Bényén 
— nem tangóznak. Jött ugyan oda 
„tangó-táncmester*, de oly szemér­
metlen figárákat mutatott be, hogy 
rövid utón eltávolitották, vagyis ma­
gyarul — kidobták! Bényén tehát 
nem tangódznak.

— Közgyűlés. Az Első Sátoralja­
újhelyi Izraelita Betegsegélyző Egy 
let 1914. február hó 7-én este 7 óra­
kor tartja rendes évi közgyűlését az 
izr. iskola földszinti termében, melyre 
az egylet tagjait tisztelettel meghívja 
az Elnökség. Tárgysorozat: 1. Titkári 
és pénztárnoki jelentés. 2. Határozat 
a feltmentvény megadása tárgyában. 
3. 6 számvizsgáló-bizottsági tag vá­
lasztása. 4. Indítványok.

— A kivándorlás. Végre létrejött 
a magyar es az osztrák között a rég­
óta sürgetett egyezmény a hadköteles 
kivándorlók kölcsönös ellenőrzése és 
feltartóztatása iránt. Az egyezménynek 
megfelelően úgy az osztrák, mint a 
magyar belügyminiszter egy időben 
rendeletet adott ki, ezek a rendeletek 
arról intézkednek, hogy a hadkötele­
sek milyen feltételek mellett léphetik 
át a magyar, illetve az osztrák határt. 
A rendelet értelmében a határátlépők 
kötelesek magukat hadkötelezettségük 
szempontjából igazolni. A megszökésre 
irányuló szándék csak azokra nézve 
tekinthető kizártnak, akiknek életvi­
szonyaival jár az, hogy a mindennapi 
forgalomban a határt rövid időre kül­
földi tartózkodásra átlépjék. Egyéb­
ként, akik a határt átlépik, azoknak 
vagy szabályszerű útlevelet, illetve 
határátlépés céljára kiállított más iga­
zolványt kell felmutatniók, vagy pe­
dig azt kell igazolniok, hogy katonai 
kötelezettségüknek eleget tettek, illet­
ve, hogy hadmentességi dijkötelezett­
ség alatt állanak. Aki 17-ik életévét 
még nem érte el, vagy a 36-ik élet­
évét már meghaladta, nem esik e 
rendszabályok alá. A határt átlépőnek 
személyazonosságát is hatósági bizo- 
nyitványny ti kell igazolnia. Akik a 
rendelet bármely részét megszegik, 
hazájukba visszaszállitandók és az 
ottani hatóságnak átadandók. Ezeket 
az intézkedéseket tartalmazza röviden 
a most kiadott belügyminiszteri ren­
delet. Igaz, hogy a hadkötelezettségen 
kívül állók ezután is szabadon átvo­
nulhatnak az osztrák határon, de az

ilyenek a kivándorlóknak csak igen 
iis részét teszik ki mert Ausztrián 
át évenként kiszökdőső 40.000--60.000 
iivándorlónak majdnem 90 százaléka 
ladköteles. Ezért hát nagy jelentősége 
van az egyezménynek, hiszen ha az 
cl bői folyó rendeleteket szigorúan 
végrehajtják, akkor évenként 30—40 
ezerrel csökken a jogosulatlan ki­
vándorlók száma s ennek úgy köz- 
gazdasági szempontból, mint különö­
sen a haderő szempontjából rendkí­
vüli hordereje van.

— Megfagyott ember. Nagy Pál 
földmives dohányosnak szegődött el 
Mezőzomborra, az Andrássy-féle birtok 
bérlőjéhez. Újév után annak rendje 
módja szerint átköltözött volna Mező- 
zomborra, a Zsércz tanyájára, ahol a 
dokányosok laknak. A bútorral rakott 
szekerek s a család meg is érkeztek 
idejében, Nagy Pál azonban, aki gya­
log indult, valahol elmaradt, s nem 
jött haza két hét leteltével sem az 
uj lakhelyre. Végre a múlt héten 
megtalálták az eltűnt embert jég közé 
fagyva a mezőzombori rétségben. A 
rendőri hullaszemlét Bálint Bertalan 
szolgabiró és Erőss János dr. tiszti 
főorvos ejtették meg. A hivatalos bon­
colás pénteken ment végbe.

— Falusi virtus. Nagyesertész 
község főutcáján hazafele tartott Mar- 
kovics András ottani kisgazda, kivel 
ép szembe jött régi haragosa Tyahla 
András, két társával. Amidőn egymás 
hoz közeledtek, szóváltásba elegyed­
tek. Úgy látszik csak azt várta Tyahla 
mert minden hosszabb bevezetés nél­
kül egyszer csak a kezében lévő sörös 
palackkal úgy fejen ütötte Markovicsot, 
hogy a palack ketté törött rajta, ő 
pedig vértől elborítva elterült. Súlyos 
testi sértés miatt feljelentették. — 
Cirókaófalun Timkó Ignácot Kosztyum 
György szintén egy régibb keletű 
haragból kifolyólag, a korcsmában 
baltával szeme tájékán megvagdalta. 
Sértett panaszára megindult a bűn­
vádi eljárás. — Mezőlaborcon Nisz- 
kács Vaszily Haburcsák Andrást egy 
ártatlan vita következtében késsel 
nyakon szúrta. A sérülés súlyos, de 
nem életveszélyes. A csendőrség meg­
tette itt is a feljelentést.

— Gazdasági ismertető a Balkán 
piacairól. A m. kir. Kereskedelmi 
Muzeum e napokban fejezte be elő­
adásainak sorozatát, melyet a Bal­
kánnak, területi változások folytán 
módosult gazdasági helyzetbe került 
piacairól rendezett. A hó végén meg­
indítja az üzleti közönség tájékozta­
tására szánt publikációi közreadását. 
Az ^intézet kiadmánya 15 füzetben, 
magyarázó képekkel és térképekkel 
fog megjelenni, oly időben, hogy min­
den üzletember, mielőtt tavaszi üzleti 
útjára indul, kezéhez vehesse. — Az 
egész kiadmányt minden üzleti cég 
dijmentesen kapja meg, ha azt egy 
egyszerű levelezőlapon kéri. A szét­
küldés előkészítése szempontjából fel­
kéri a muzeum igazgatósága a Bal­
kán piacai iránt érdeklődő cégeket, 
hogy igényüket mielőbb közöljék az 
intézettel.

— Vásáráthelyezések. A keres­
kedelemügyi miniszter megengedte, 
hogy Felsővizköz községben a folyó 
évi május hó 6-ra, a junius hó 7-re 
és a szeptember hó 21-re eső orszá­
gos kirakó- és állatvásárok ez évben 
kivételesen május hó 7-én, junius hó 
9-én, illetve szeptember hó 24-én, to­
vábbá a Szobráncz községben a folyó 
évi junius hó 3 ra, az augusztus hó 
26 ra, a szeptember hó 9-re és a no­
vember hó 18-ra eső országos kirakó- 
és állatvásárok ez évben kivételesen 
junius hó 10-én, augusztus hó 17-én, 
szeptember hó 23-án, illetve novem­
ber hó 4-én tartassanak meg.

— Egy alig használt, „Sanitas" 
szoba gözfürdökészfllék olcsón eladó. 
Hol ? megtudható a kiadóhivatalban.

— Tüzek a vármegyében. Hencz-
falván Tatárka János csürjében tűz 
támadt, melytől a szomszédos Kacs- 
már János csűre is kigyult. A két 
csűrön kívül elhamvadt nagy menyi- 
ségü takarmány és szalma. A tüzet 
állítólag Tatárka Jánosné idézte elő 
aki este a gyufák gyújtása mellett 
szénát vitt a teheneknek. — Zelőn 
Margitán Vaszily rozoga kéményéből 
kiszállt szikráktól meggyűlt a pádon 
volt széna és az lángba borította a 
házat. Ettől lángot fogott az istálló 
és gazdasági épület, minek következ­
tében az összes felszerelések, életnemü 
és takarmány a tűz martalékává vált.

— Zongorahangolás. Szigeti Á. 
a budapesti konzervatórium v. zon- 
gorakészitő és hangolója újólag Sá­
toraljaújhelyre érkezett, mely alka­
lommal mindennemű hangolást, javí­
tást szakszerűen, jutányosán vállal. 
Meghívást — vidékre is — Szabó 
Pál könyvkereskedő-cég szívességből 
fogad el.
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IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Közgyűlési naptár.
Zemplénmegyei Kereskedelmi-, 

Ipar-, Termény-és Hitelbank. Február 
8-án, d. e. 10 órakor.

Sátoraljaújhelyi Kölcsönös* Ön­
segélyző Hitelszövetkezet. Febr. 8-án, 
d. e. 11 órakor.

Sátoraljaújhelyi Népbank mint 
Takarékpénztár. Febr. 8-án, d. e. 11 
órakor.

Sárospataki Takarékpénztár r.-t. 
Febr. 15-én, d. u. 3 órakor.

A Közgazdasági Bank Sárospa­
takon. Febr. 15-én, d. u. 2 órakor.

Sztropkói Takarékpénztár r.-t. 
Február 22-én, d. u. 3 órakor.

Mezőgazdasági Bank r.-t.; Sátor­
aljaújhely. Febr. 22-én, d. e. 10 órakor.

A Sárospataki Hitelbank r.-t. 
Febr. 22-én, d. u. 2 órakor.

Szerkesztők:

Felelős szerkesztő: Dr. Adriányi Bél*. 
Teleky Sándor 
Dr. Gerőos Kálmán.

Helyettes szerkesztő : Polányi Lajos. 
Laptulajdonos: Éhlert Gyula.

HIRDETÉSEK.

Kiadó szoba.
A Főutczán egy utczai búto­

rozott szoba azonnal kiadó.
Tudakozódhatni Kun Soma 

üzletében.

SZOLYYAI
aztékban

Természetes égvényes savanynviz forrás. Különleges szer gyomorbaj és köszvény ellen. Kitűnő irt, 
igen üditő ásványvíz. Tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröccs.

Kapható íuimlt-iiütf -agg ggg- Megrendelhető az uradalmi Ásványvizek kezelőségénől SzolyváB

r.



2. oldat

ZEMPLÉN.
Február 4.

4. oldal.

Szent-Margitszigeti iiditőviz
g! a legkiválóbb szénsavval telitett ásványvíz.

Mint asztali viz nagyon kellemes, jó hatású,egteSíl’rsZen,.M„gitói|e.
és gyógyvíz kezelösége.

TÓTH LAJOS cégnél
Sátoraljaújhelyben.

Kapható jobb ffiszerflzletben s vendéglőben

<3>! <5)1 c5>! <5)1 <5)1 <5)1 <5)1

a Czegöldi és Ungszennai báró Vécsey uradalmak­
nak számtalanszor kitüntetett s Budapesten is o ■ 
szőr elsődijat nyert — törzskönyvezett - magyar al 
földi gulyából

35 3rb. két éves és 4 8rb. három éves

magyar fajbika.
Az eladás mind a két helyen február hó 15-én d. e. 

10 órakor kezdődik, de előjegyzés addig ís elfogadtatik. 
Az árak szabottak, azonban több vevő kivanatara

árverés is kérhető.
Bővebb értesítés szerezhető és Jánkmajtis vagy 

Nagymibály vasútállomásokra kocsi kérhető az uradalmi 
intézőségektöl:
Czegőld (Szatmárm) u p. s távirda Jánk és 
Ungssenna (üngm), u. p. Pályin, távirda

Nagymihály.

<£>!<£> KBö K5> l<£> l<2> <5>t<23|<=3

Fagyos testrészek és fagydaganatok
gyökeres gyógyítására a legbiztosabb gyógyszer a

„Szt.-Antal“ fagykenőcs
mely nehány bekenés után már gyökeresen gyógyítja a 

fegyásokozta daganatot és fájdalmakat.

Egy tégely ára 1 korona.

Vérszegénység, sápkor, idegesség és 
gyomorbajok ellen legkiválóbb gyógyszer a

Tokaji china vasbor
mely valódi tokaji borból készül. Felnőttek 
és gyermekeknek egyaránt, mint kiválóan 
tápláló, erősítő, az emésztést elősegítő szer 
a legjobban ajánlható.

— Egv üveg ára 3 korona. =
Kapható:

a „Szt.-Qntar gyógyszertárban
Sátoraljaújhely, Széchényi-tér.

00000000000000
Felvétetnek mm nagy gyárba
azonnal 14-18 éves korig fiuk és 
leányok, akik külön-külön internátus- 
szerü lakást, ellátást, mosást és megfe­
lelő heti zsebpénzt, a második évtől 
kezdve pedig ruházatot is kapnak. Be 
szegődtetnek zománcozó mesterségre, 
betanittatnak, felszabadulás után na­
ponkint a nők körülbelül 3' koronát, 
esetleg azon felül, férfiiak 3—4—5 
koronát kereshetnek. Különösen mun­
kanélküliek a vidéki községi elöl­
járóság figyelmébe ajánlhatók. — 

Ajánlkozásokat „állandó munka" 
jelige alatt a kiadóhivatal továbbit.

00000000000000
llád nagyközség elöljáróságától^

300/1914. szára.

Pályázati hirdetmény.
Mád községben a rendőrbiz­

tosi állás lemondás folytán megüre­
sedett.

Ezen állásra ezennel pályázatot 
hirdetünk.

Az állásra csak feddhetlen elő­
életű, negyven évet túl nem haladott, 
egészséges testalkatú egyének pályáz­
hatnak, kik úgy az Írásbeli teendőkre, 
mint a külső szolgálatra képességgel 
bírnak.

A rendőrbiztos munkaköre a 
községi szabályrendeletben van kör- 
vonalozva.

Az állás javadalmazása a kővet­
kező: 800 korona készpénz a községi 
pénztárból havi utólagos részletekben 
és az általa végzett husvizsgálat al­
kalmával a huslátói dijak felerésze.

Személyi pótlók czimén 140 kor. 
lakbér, két öl tűzifa és 120 korona 
drágasági pótlék volt az eddigi rend­
őrbiztosnak megszavazva és költség- 
vetésileg biztosítva, mire beválás 
esetén az újonnan megválasztandó 
rendőrbiztosnak is kilátása lehet.

Pályázati kérvények f. hó 14-én 
déli 12 óráig nyújtandók be Mád 
község elöljáróságához.

A választás idejét a járási fő­
szolgabíró ur később fogja kitűzni. 

Mád, 1914. évi február hó 1-én.
Bálint,
főjegyző.

Pándy,
főbíró.

7791 1913. tk. szám.

Árverési hirdetményi Kivonat.
A sátora'jaujhelyi kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
Sátoraljaújhelyi Kölcsönös Önsegélyző Hitel- 
szövetkezet végrehajtatónak, Tóth Nagy János 
és Bogoly János nagybani lakosok végrehajtást 
szenvedők elleni 88 korona tőkekövetelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a sátoraljaújhelyi kii. 
törvényszék (a sátoraljaújhelyi kir. járásbíróság) 
területén levő, Nagybári község határában fekvő,

1. a nagybárii 25. számú betétben A. I,
4—2. sor 41. és 42. hrsz. alatt felvett Boguly 
János (nős Csizmadia Eszel Zsuzsannával) nevén 
álló ház és kertből álló jószágtestre 327 K.-ban,

2. a nagybárii 104. számú betétben A. I.
1—2 sor 253. és 254. hrsz. alatt felvett kert és 
szőlőből álló jőszágtestből Tóth Nagy János 
(nős Horváth Erzsébettel) B/l. alatt ’/* rész ju­
talékára 37 koronában,

3. a nagybárii 184. számú betétben A. I.
1—2 sor 67. és 68. hisz. alatt felvett kert és 
házból álló jószágtestből ugyanennek B/l. alatti 
’/2 rész jutalékára 320 koronában,

4. a nagybárii 226. számú betétben A. ■{•
1 sor 783. hrsz. alatt felvett szántóból álló jó- 
szágtestből ugyanennek B/3. alatti */2 rész juta­
lékára 88 koronában,

5. a nagybárii 247. számú betétben A. I.
I— 3 sor 675. 676. és 782. hrsz. alatt felvett 
szántó, szántó és szántóból álló jőszágtestből 
ugyanennek B/2. alatti ’/2 rész jutalékára 57 
koronában ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlanok az 1914. ÓVl márOíiuB hó
II- lk napján délután 3 órakor Nagybári 
községben a község házán megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is 
eladatni lógnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10°/0-át, vagy*s 32 kor. 70 fillért, 3 
kor. 70 fillért, 32 kor.-t, 1 kor. 80 fillért, illetve 
5 kor. 70 fillért készpénzben, vagy az 1881, 
évi LX. te. 42. §-ában jelzett árfolyammal szí­
tott és az 1881. évi nov hó 1-én 3333. sz. a, kelt 
igazságügymin. rend. 8-ik §-ában kijelölt óva- 
dekképes értékpapírban a kiküldött kezeihez le­
tenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-» 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 66- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgóltatni.

A kir. tvszék telekkönyvi hatósága megál­
lapítja, miszerint •

1. a fenti ingatlan a kikiáltási ár '/2 ré­
szénél alacsonyabb vételárban le nem üthető,

2. hogy azon árverelő, ki a kikiáltási árat 
meghaladó Ígéretet tesz, köteles nyomban a le­
ütés után bánatpénzét az általa ígért vételár 
10°/,-áig kiegészíteni, mit ha elmulaszt, Ígérete 
figyelmen kívül marad s a haladéktalanul foly­
tatandó árverésben mint árverelő, többé részt 
nem vehet,

3. ezen árverés a nagybárii 25. számn be­
tétben B/l alatt Kalán Zsuzsánna javára beke­
belezett holtig tartó haszonélvazeti jogot,

4. a nagybárii 226. számú betétben B/l. 
sorsz. alatt a Magyar Általános Kőszénbánya rt. 
javára bekebelezett kőszénkutatási, kőszénbánya­
nyitási és kőszénkiaknázási jogot nem érinti, 
vagyis a fent említett ingatlanok ezen terhekkel 
lesznek elárverezve.

Sáto-aljaujhelyben, a kir. törvényszéknél, 
mint tkvi hatóságnál 1913, évi detz. hó 30-án.

Makó s. k.,
kir. törvényszéki jegyző.
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Schunda V. József
cs. és kir. udvari hangszer- 

gyáros hírneves gy ármányai hói

állandó bizományi raktár

i
van

. Sátoraljaújhelyben
% Erzsébet Királyné-utca 18. sz. alatt.

Igen kedvező részletfizetési módozatok.
Vidéki megrendeléseket azonnal szállít. jftf

=300)

Sítoralj&ajd
—.| W 11 i "

Megjelen iietentl

szerdán és szonj

Szerkesztőség és
Sátoraljaújhely. XI

Telefon: 42
Kéziratokat nem a

Rjilttérben minden gl

Ellenzi
S6|

Az országgj 
választó-kerületT 
székhelyeinek I 
szóló törvény ja 
ellenzéki kiiukj 
ságra 9 annál t| 
vallau.ik. Mintlj 
hangú vádak | 
kormány ellen | 
lettek volna s 
szedték elő 
a kihegyezett | 
mányra ráhizl 
maga hatalmai 
párturalom bizf 
be igy a kerül 

Merőben alj 
kormány magi 
a párttekiutetel 
elkészítésénél 
sági és szociáll 
kulturális hala 
történeti fejlői 
nulságait vett] 
szempontokul, 
tivitásara műt 
véletlen, hogy] 
keztében a m 
színezetű kéri 
hogy növeked 
Cfcökk.^nhet is

á ZEMPLi

Hide" szobámb* 
E cudar hideg i 
A fám, a szene 
S én rövidesen 
Sötét kétséggel 
Vagy tizenkét i 
De „Rablás1*, „ 
Nem érdekel ui 
Mert szemem í 
— Bölcs „Met 
Jóslód: Meg jö 
Most már bizte

um
lila és a Kazir.J[

Dr. m]

#
Azelőtt, rá 

nál is fiatalabl 
dig készen átll 
esemet feláidd 
Szerettem a rtj 
sat s mesehaí 
szemem csillq 
gyönjöiüségeif

Olcsó
I-ső rendű sd 
Ugyanazt váj 
A legjobb m|

TelSátoraljaújhely, nyomatott a „Zemplén” könyvnyomtató intézetben.


